

# ИЗВЕСТИЯ

гор. Москва

★ 6 ИЮЛ 1943

## Чествование памяти классика узбекской литературы

5  
ТАШКЕНТ, 5 июля. (По телеф. от соб. корр.). Общественность республики широко отметила 40-летие со дня смерти классика узбекской литературы народного поэта Мухамеда Амин Ходжа Мукими.

Мукими является одним из самых популярных и любимых поэтов узбекского народа. Его произведения знают в самых отдалённых кишлаках Узбекистана. Песни Мукими поются повсюду — в красных чайханах, на народных стройках, на фронтах Отечественной войны.

В областных и районных городах состоялись торжественные собрания партийного и советского актива, интеллигенции, рабочих и колхозников. В Ташкенте на юбилейном вечере с докладом «Великий поэт и патриот узбекского народа М. Мукими» выступил поэт-орденоносец Хамид Алимджан.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР издал указ о строительстве памятника Мукими в Ташкенте. Кокандскому учительскому институту присвоено имя

Мукими. Удовлетворено также ходатайство ряда общественных организаций и президиума Союза советских писателей Узбекистана об увековечении памяти учёного и писателя Фырката, современника и друга Мукими. Решено построить памятник Фыркату в городе Коканде, издать труды Фырката одновременно с произведениями Мукими. Установлено пять стипендий имени Мукими и Фырката в вузах Узбекистана.

По всей республике силами театров даны концерты с программами из произведений Мукими.

Узбекское Государственное издательство выпустило книгу на русском языке «Лирика и сатира» Мукими. Государственная Публичная библиотека организовала выставку произведений Мукими, документов и экспонатов, характеризующих его общественную деятельность.

В ближайшее время состоится научная сессия Узбекского филиала Академии наук СССР, посвящённая творчеству Мукими.